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Hauptsache gesund?

Heil und Heilung aus christlicher Sicht

Kreis Lippe/Horn-Bad Meinberg. Das Thema „Heil und Heilung aus christlicher Sicht“ steht im Mittelpunkt des landeskirchlichen Ökumene- und Missionsfestes am Sonntag, 21. Oktober, im Kurgastzentrum in Bad Meinberg. Damit greift die Lippische Landeskirche Impulse aus ihren weltweiten ökumenischen Beziehungen auf. 

In den evangelischen Partnerkirchen in Afrika oder Asien gehören das persönliche Gebet um Heilung sowie Salbungs- und Segnungsgottesdienste zum kirchlichen Leben mit dazu. Gäste aus Indien oder auch aus der Demokratischen Republik Kongo werden auf dem Ökumene- und Missionsfest über ihre Erfahrungen berichten. 

Auftakt ist im Kurgastzentrum um 13.30 Uhr mit Musik und einem bunten Marktgeschehen mit zahlreichen Infoständen aus Gemeinden, Diakonie, Kirche und Missionswerken. Die Besucher erwartet außerdem viel Musik, unter anderem afrikanische Rhythmen der Gruppe „Lolonyo“, und eine große Kaffeetafel der Horn-Bad Meinberger Kirchengemeinden.

Um 14.30 wird Dr. Beate Jakob vom Deutschen Institut für ärztliche Mission in Tübingen über „Heil und Heilung aus biblischer Sicht“ sprechen. 

Ab 16 Uhr können verschiedene Workshops besucht werden, beispielsweise zu den Themen „Yoga – Entspannung, Wellness oder mehr?“ und „Das Gebet um Heilung, Salbung und Segnung“ mit Gästen aus der indischen Gossnerkirche und von Missionswerken. Das Ökumene- und Missionsfest endet um 17.15 Uhr mit einem Salbungsgottesdienst in der katholischen Kirche Bad Meinberg (Nähe Kurgastzentrum) mit Landessuperintendent Dr. Martin Dutzmann, der die Predigt halten wird. 

Für Kinder gibt es ab 13.30 Uhr ein buntes Programm rund um das Thema „Gesundheit von innen und außen“ im katholischen Gemeindezentrum Bad Meinberg. Das ausführliche Programm finden Sie im Internet unter www.lippische-landeskirche.de. 
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